	                                                            Методическая разработка урока 

	Предмет:
	Химия

	Класс:
	9

	Учебник:
	О.С.Габриелян  Химия 9класс.

	Тема:
	Водород.



	Тип урока:
	УРОК ИЗУЧЕНИЯ И ПЕРВИЧНОГО ЗАКРЕПЛЕНИЯ НОВЫХ ЗНАНИЙ



	Цель:
	 Создать условия для формирования знаний о водороде .

 

	Задачи: 


	1. Сформировать знания о простом веществе-водороде.

2. Продолжать развивать 

            Общеучебные умения- охарактеризовать свойства вещества на основе его положения в ПСХЭ, умения 

            составлять уравнения реакций ( ОВР) на примере химических свойств водорода.

· Интеллектуальные умения – устанавливать причинно-следственные связи, строить рассуждения, делать   выводы по теме, систематизировать материал.

· Речевые умения – строить связные высказывания в учебно-научном стиле при работе в группах. 

· Коммуникативные умения – высказывать и аргументировать свою точку зрения, выслушивать мнение своего товарища.

· Социальные умения – работать в группе.

	Оборудование:
	учебник Химия 9 О.С.Габриелян.  Компьютерный диск CD-ROM «Химия. Общая и неорганическая.  2001., компьютер, проектор.

	Предварительная работа:
	Подготовка презентации «Водород». Составление вопросов , заданий по теме .

	Организационная схема:
	


	Этапы урока
	Цель
	Содержание деятельности
	Методы:
	Действия учителя
	Действия ученика

	1.Организационый 
этап

1 мин
	Организационная,

психологическая

установка.


	Организация работы на уроке.
	Фронтальная

работа
	1. Приветствует.

2. Обеспечивает психологическую установку на предстоящую учебную

работу.

	· Проверяют готовность рабочих мест.

· Получают пакет инструктивных материалов для работы на уроке. 

	2. Этап подготовки учащихся к активному сознательному усвоению знаний
3 мин 
	Организовать и целенаправить познавательную деятельность учащихся, подготовить их к усвоению нового материала, показ практической значимости изучения нового материала, мотивация учащихся к его усвоению, постановка учебной проблемы.
	Сообщение темы урока, формулировка вместе с учащимися цели и задачи изучения нового материала


	Фронтальная 
работа , беседа


	1.Актуализация знаний. (Предлагает проблемные вопросы для формулировки темы и цели урока учащимися. 
2.Создаёт условия для формулировки темы, цели урока учащимися и её осознания ими я).
  Демонстрация
     слайдов
	Фронтально выполняют задание, формулируют тему и цель урока.
Формулируют тему и цель урока. Записывают тему в рабочих тетрадях. 



	3.Этап усвоения 

     новых знаний
20 мин

	Дать представление о 
водороде как простом веществе- неметалле.
Добиться усвоения учащимися метода воспроизведения изучаемого материала. На основе приобретенных знаний выработать соответствующие навыки и умения.
	Организация процесса восприятия, осознания , первичного обобщения и систематизация нового материала.
Строение атома.

Физические свойства водорода.

Получение водорода в лаборатории.

Открытие водорода.

Химические свойства водорода.
	Фронтальная

Индивидуальная
Использование ИКТ
Групповая 

Выполнение лабораторного опыта

Работа с текстом учебника

Фронтальная работа

Индивидуальная работа


	Создает условия для изучения новой темы:
1.Организует беседу по вопросам
2.Организует индивидуальную работу

3.Демонстрирует 

видеофрагмент

« Гремучая смесь»
4.Организует групповую работу :
А)« Получение водорода методом вытеснения воздуха»  ( 1 группа)

Б)« Получение водорода методом вытеснения воды»  ( 2 группа)

В)Получение водорода  в промышленности ( 3 группа)
Г)4 группа готовит сообщение об открытии водорода 
 Организует обсуждение результатов работы групп

Организует фронтальную работу по изучению химических свойств водорода
 И подводит к выводу об ОВ свойствах водорода
	Обсуждают вопросы, высказывают свои суждения по проблеме.

1 ученик работает у доски, остальные пишут в тетради

Просмотр видеофрагмента
и осуждение
Работают в группах пользуясь инструктивными карточками
( выполняют опыт)

Работают с текстом учебника ( стр.102)

Обсуждение результатов работ( выступления учащихся)

Записывают в тетради.

1 ученик работает у доски, остальные записывают в тетради уравнения химических реакций  с точки зрения ОВР
и делают вывод о свойствах водорода



	4. Этап закрепления новых знаний 
10 мин

5. Рефлексия 
4 мин
	Закрепить в памяти учащихся те знания и умения, которые необходимы им для самостоятельной работы по новому материалу. Добиться в ходе закрепления повышения уровня осмысления изученного материала, глубины его понимания.
 
	Закрепление новых знаний и умений.
	Индивидуальная

работа
Групповая

Сравнение с эталоном


	Организует работу групп по заданиям
Дает адрес индивидуального задания в компьютере: «Комп.№5—мои документы--папка 9 класс «Химия»--документ «водород-тесты»

Организует работу в группах- 4 группы (по желанию)

Создаёт условия для заключительной рефлексии: 

· Сегодня на уроке я научилась(ся)… 

· Сегодня на уроке я узнал(а)… 

· Сегодня на уроке я закрепил(а) свои знания… 

Что ещё я хотел(а) бы узнать о водороде.

	1-3 группы тестируются по ПК
  4 группа –оформляет плакат  по теме « А знаете ли вы ? »   с использованием загадок , поговорок  про водород.
Выступление учащихся 4 группы.
Рефлексируют свои знания.

	6. Этап информации учащихся о домашнем задании и инструкции по его выполнению.

1 мин
	Сообщить учащимся о домашнем задании , разъяснить методику его выполнения , мотивировать необходимость и обязательность акта. 
	
	
	Дает задание


	Записывают д/з
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